

艺术设计学院 2018 年工作总结

艺术设计学院按照学校统一部署，扎扎实实做好学院建设和发展的各项工作，全体教师发扬与时俱进、精益求精的工作精神，圆满地完成了各项任务。现依据本年度的重点工作落实情况做以下总结：

一、专业建设

（一）教学管理工作

本学年学院严格管理课堂教学秩序，严抓教师的课堂规范的管理。严抓学生课堂出勤，树立良好的教风和学风，采取有效的措施不断提高教师的教学质量。

1. 教学管理的规范：组织全体教师学习优秀教师、老教师的教学经验。要求每位老师需严格按照《教师教学管理规范》执行，特别是对外聘教师加强管理和沟通，严密监督课堂情况。

2、学院严格管理课堂教学秩序，严禁教师频繁调课、私自换教师等不利于专业教学的行为。

3、严抓学生课堂出勤问题，树立良好的教风和学风，采取有效的措施不断提高教师课堂教学的质量，提高了学生的出勤率。

（二）学院重要实训活动

2018 年 12 月 9 日，由文化和旅游部人才中心主办，上海邦德职业技术学院承办的“首期文化行业艺术化妆专业能力考评员培训班暨江浙沪研讨会”在我校举行。我院人物形象设计名师工作室徐家华教授和人物形象设计专业主任王慧参与了整个活动的策划和实施。研讨会后，为百余名考评员安排了四场高水平讲座，进行了两天半的考评培训。通过大会进一步促进行业更好的发展，为从业人员提供了学习的培训平台。同时也向全国化妆行业展示了我校人物形象设计专业的实力，与行业专家建立起更紧密的联系，为学校未来发展奠定了基础。

2018 年 5 月 30 日，我院在六个专业联合策划下，以人物形象设计专业为引领，在上海国际时尚中心推出了一场我院学生的作品《魅.颜.秀》造型时尚秀活动，充分展现了我院各专业的实力。

2018 年 10 月 16 日,我院策划举办了校庆系列活动之名师工作室艺术讲座,由上海戏剧学院教授潘健华进行的《人体与服装艺术》专题讲座,受到校领导的高度评价、学生们的欢迎。

我院积极响应市教委的号召,利用我院艺术专业的特点开展多姿多彩的职业体验日教育活动。2018 年 5 月学院钢琴调律专业开展“钢琴调律体验项目”,人物形象设计专业开展“化妆”、“面具制作”为主题的职业体验日活动。

(三) 实训基地建设

本学年顺利完成了 2018 年政府专项经费扶持项目“人物形象设计实训中心”的建设,建成了能够满足化妆、发型的设计、制作的各个环节要求、功能齐备的综合教学实训中心,夯实了人物形象设计专业的实训教学的实力。

认真完成了教委关于实验实训室数据填报工作,我院六个的实训中心的各项数据做了完善和汇总。

实训中心的对外宣传接待工作:我院六个先进的实训中心是学校对外宣传的一个亮点,我院全体教师积极配合学校开展对外接待工作,充分展示我院各专业优良先进的实训条件和专业特色,为我校对外展示奉献了一份力量。

(三) 各专业积极开拓校内外实践活动

(1) 2018 年 3 月 5 日,人物形象设计专业 161 级同学在专业教师王慧、闵依纯老师的带领下,参与上海中共一大会址纪念“周恩来诞辰 120 周年”特别演出活动。充分展示了艺术设计学院各专业学生综合素养和职业技能,也使人物形象设计专业的同学在专业实践能力得到很好的锻炼。

(2) 2018 年 3 月 31 日第 45 届世界技能大赛上海选拔赛——平面设计技术项目在上海出版印刷高等专科学校举行。我院积极选拔出尖子学生参赛,并派出了专业教练团队组织选手进行强化训练。

(3) 本学期,舞台艺术设计专业与万代南梦宫文化艺术中心、上海文化广场、上海大剧院等剧场建立了合作关系,并组织本专业同学前往进行实践教学活动。4 月 22 日,(中日合作)舞台艺术设计与制作专业 2017 级学生在专业课教师王孜、办公室主任黄婕的带领下,前往万代南梦宫上海文化中心参与日本视觉系摇滚乐队 R-Shitei 9 周年上海公演活动,我校学生负责演出维护与管理工作,将课程成功融入课外实践。

(4) 2018 年 5 月，在专业教师俞婧的带领下 2016 级影视灯光艺术专业全体同学参观了上海戏剧学院 2014 级舞台美术系毕业设计联展，学生们在专业学习方面的视野得到了很大的开拓。

(5) 2018 年 6 月 22 日，影视表演专业开展了 16、17 级期末综合汇报演出。此次的教学汇报分为形体、声乐、台词、表演四个环节，汇报汇集了多个优秀作品。

(四) 我院“以赛促学”成绩斐然

本学期全力组织我院师生们在专业上精益求精、奋力拼搏，在全国及上海的评优和艺术设计大奖赛上获得多项荣誉。

在第七届“星光计划”职业技能大赛教师教学技能大赛中我院朱琼芬老师获得三等奖，影视动画专业学生在高职组平面类项目中获得二等奖。

在第 45 届世界技能大赛上海市选拔赛中我院同学获得优胜奖；

人物形象设计专业参加了 2018 “织梦青春”上海大学生校园服装设计大赛获得二等奖和三等奖；参加了第三届“汇创青春”——上海大学生文化创意作品展示获得三等奖 2 项。

艺术设计专业参加第三届“汇创青春”——上海大学生文化创意作品展示获得三等奖。

2018 年 5 月艺术设计专业参加了全国第五届大学生艺术展演上海市活动艺术作品类大赛，获得三等奖 2 项；影视表演专业获得“全国第五届大学生艺术展演”艺术表演类朗诵专场乙组二等奖；同时学生获得艺术表演类声乐（合唱）专场乙组三等奖；钢琴调率专业获得“全国第五届大学生艺术展演”艺术表演类西乐（小合奏/重奏）专场乙组三等奖。

2018 年 11 月 2 日我院积极组织举行了第三届职业技能大赛，有时装技术和平面设计两个项目的比赛，人物形象设计专业和艺术设计专业共计 41 名学生参加了此项比赛。

明年我院将参加 2019 年“上海市星光大赛”，备战时装技术和平面设计两个项目的比赛。我院高度重视，发动艺术设计专业和人物形象设计专业的全体老师，从今年 10 月份开始辅导培训，选拔优秀种子选手，严格筛选出了 40 名参赛学生，组成了两个参赛团队，为“2019 上海市星光大赛”做好准备。

（五）加强中日合作舞台艺术专业的建设

在校领导的主持下，我院不断推进中日合作舞台艺术设计与制作专业的建设，充分完成我校与日本滋庆教育学园的合作。2018 年 7 月 6 日，我院组织老师和 12 名学生赴日本滋庆集团开始为期 11 天的实训研修。通过本次（中日合作）舞台艺术设计专业师生海外实训研修活动，提升了舞台艺术专业的教学水平，推动了专业建设向国际化的方向发展。

二、 师资队伍建设

本学度，我院有 5 位教师参加了强师工程的各项培训项目，其中有 1 位办公室主任参加了上海市民办高校强师工程教师培训项目，赴新加坡攻读硕士学位。4 位教师参加了教委的 2018 强师工程的企业实践项目，有 3 位教师参加了艺术设计专业教学能力培训，有 2 位教师参加了教委组织的新教师资格培训；1 位教师获评副教授职称，3 位教师获评讲师职称。我院教师积极参加各项培训活动，不断学习提高了教育教学能力，不断积累经验，师资水平每年在不断提升。

三、 学生工作

（一）、以团建工作为核心，进一步加强和改进大学生思想政治教育工作，带院风、带学风、带班风

1、加强团建工作。本学期我院评选出优秀团员 14 名，优秀学生干部 6 名，优秀团支部 5 个。抓住学习，增强学生的政治修养，本学期第三党支部推荐 13 名入党积极分子参加了由学校组织的高级党课的学习，11 名同学顺利毕业。17 届毕业生其中 2 名学生被评为上海市优秀毕业生。

2、加强学生的思想教育工作，加强团学工作。以社会主义核心价值观与文明创建工作为抓手，开展多种形式的教育活动，提升大学生的综合素质。

（二）以维护校园稳定安全为底线，关心、关注、关爱特殊学生，适时进行教育和疏导。

1、了解和关注学生的内心世界，教育学生正确对待困难，在逆境中奋起。一方面，对性格内向、情绪不稳、心境低沉的贫困学生特别留心关照，让他们充分感

受到师生们的关心、党和政府的关怀，感受到巨大社会支持的存在。

2、重视维稳工作，积极拓展工作思路。在对学日常教育中，分院辅导员关心班级、关注每一位学生，遇到问题及时找学生谈话，遇到困难第一时间与分院办主任商量、向学生处、后保处等相关部门报备，尽可能将矛盾降低、问题解决，一切以学校安稳为中心。

3、以人为本，密切联系学生，力所能及的关心学生的思想和生活状况，通过谈心等形式化解学生在思想上的一些矛盾。辅导员在做好学生思想政治教育的同时，倡导“抓两头带中间”，齐头并进的教育。

四、党建工作

第三党支部现有正式党员 13 人，预备党员 7 人，流动党员 5 人，是一支年轻而充满活力的队伍。第三党支部追求真抓实干、开拓创新，充分发挥党员干部的先锋模范作用和基层党组织的战斗堡垒作用。在校党委领导下，紧密的团结在以习近平主席为代表的党中央周围，团结一致，发挥党员先锋模范作用，坚决贯彻执行党的路线方针政策，认真组织党员参加“两学一做”学习教育活动，认真贯彻执行党章，切实履行党建责任，严格落实党的组织生活制度和党员教育管理制度，有效实现党支部的政治功能和服务功能，团结带领党员群众出色完成各项任务。

第三党支部紧密围绕学校党政中心工作，以育人为核心，以思想为主导，以组织为保障，以党员培养为工作重点，用科学发展观统一党员思想，真正发挥了党支部的先锋模范作用。

（一）立足理论，加强学习，提高素质，全面加强党的思想建设

加强党员的教育学习，积极搞好每一次组织生活。我们支部始终紧紧围绕学校中心工作来创建学习型党支部，发挥政治优势和组织优势。不断提高党员的思想政治觉悟，在思想上、行动上始终与党中央保持一致。

2018 年 5 月 29 日，第三党支部的 3 为预备党员：杨枫、刘琦、陈璐向入党积极分子做分享交流，牢记使命，不忘初心，端正入党动机。

2018 年 6 月 14 日，艺术学院学院第三党支部围绕“学习新思想千万师生同上一堂课活动”进行分组讨论与学习，党员教师们以“四有”好教师为目标，争

当学生的引路人。

2018 年 12 月 1 日，第三党支部的 2 位预备党员：刘琦、宋丹丹正式加入向入中国共产党党。

（二）加强党组织的制度建设，规范管理，不断提升党建工作

第三党支部支委由黄婕担任支部书记、何其永任组织委员、仇蓓丽任宣传委员，支委会十分健全，从管理、教师岗、辅导员岗分条线进行落实与贯彻。

第三党支部是一个团结的集体，我们在日常工作中一直坚持完善党支部的工作制度。每年制定工作计划，及时进行工作总结。不定期召开支委会，分析党员的思想学习和工作状况，分析入党积极分子的队伍状况，确定重点培养对象和落实培养措施。党员们在自己的责任岗上认真工作，为学院和学校各项工作的正常开展做出了自己的贡献。充分发挥辅导员和团组织在大学生党员发展和培养中的作用，认真听取他们的推荐考察意见，使得党支部能够了解真实情况，提高发展质量，为邦德学院党的建设与发展贡献力量。

五、科研项目

本学期，我院号召教师积极开展教改、科研工作，成功申报了 7 项 2018 年校内科研项目、一个精品课程、一个校级教材的科研项目；一个教委课程思政化建设项目，并且认真完成了这 10 个项目。本学期我院教师积极开展教学改革、积累教学经验并完成教改论文 4 篇，其中北大核心期刊论文 2 篇。

在市教委 2018 年“教学团队”项目的评比中，我院全员上阵、精心准备环境艺术设计“教学团队”项目的评比工作，不断加强专业的师资建设，争取为学校增光添彩。

认真配合人事处做好分院的科研项目、强师工程各项目的建设、监督和辅导工作，完成了 2018 年强师工程的中期检查，年底我院 12 个项目全部顺利完成。

在今后的工作中，我们将不断提高自身素质，虚心学习，以更加饱满的热情投入到工作中，我们将一如既往，认真做好新学期的各项工作，力争使学院工作上一个新台阶。

艺术设计学院

2018 年 12 月 8 日